





po prepričanju. Dopisnik pozivlja sl. c. kr. o. š. svet kaj poreče na to? No povem mu, da ima isti le jedno mero za vse, in sicer postavno, ki ni ne liberalna ne klerikalna. Naj se potruži dopisnik pogledati tja, ako ga zanima!

**Smrtna kosa.** — Včeraj zjutraj je umrla gospa Eliza Rys, rojena Pittner, soproga lastnika hotela pri „Pošti“ g. Rysa. Stara je bila 47 let.

**Razkuženje prostorov za vzgojo sviloprejk v letu 1908.** — Dobili smo: Kdor želi da se mu brezplačno razkuži s formalino proti japencu, hišo v kateri vzgoja sviloprejke, se mora oglasiti pri temu c. kr. kmetijskemu društvu v teku do 1. aprila 1908. V prošnji se mora naznaniti: kraj, hišno številko in število prostora v hiši.

Gorica, 20. marca 1908.

C. kr. kmetijsko društvo.

— **Pretep med vojaki in civilisti.** Vnedeljo zvečer je nastal na solkanski cesti, in sicer tam, kjer teče železnica nad cesto, pretep med štirimi vojaki in tremi civilisti. Ranjen je bil eden civilist, ki je dobil dve rani, jednemu vojaku pa je priletel kamen pod oko. Pretep so povzročili baje vojaki, ki so bili tudi aretirani.

— **Slovensko časopisje.** Socialno-demokratska revija „Naši zapiski“ je prenehala izhajati. — „Nova Doba“ naznanja, da bo izhajala samo enkrat na teden.

— **Istrski deželni zbor.** Deželni zbor istrski je vsprejel v sobotni seji zakon o spremembi volilnega reda, kakor je bil dogovorjen med zastopniki obeh narodnosti.

Izmed izvoljenih poslancev je bilo 27 navzočih. Odsotna sta bila dva Italijana in en Slovenec, a navzoči so bili trije škofci virilisti, namreč tržaški, poreški in krški.

Navzoč je bil tudi c. kr. namestnik tržaški princ Hohenlohe.

Proti novemu zakonu je govoril poslanec Spinčić. Glasovala sta proti zakonu Spinčić in Mandić.

Novi zakon je velikanskega pomena za nadaljni razvoj razmer med istrskimi Slovani in Italijani. Kakor je znano, dobijo istrski Slovani vsled novega zakona v istrskem deželnem zboru 19 poslancev, Italijani pa 25, čeravno znaša v Istri število slovenskega prebivalstva dve tretjini, italijanskega samo eno tretjino. Potemtakem bi bili po logiki „Edinosti“, pa po logiki namreč, katere se je omenjeni list posluževal o priliki premembe našega deželnega volilnega reda — slovanski poslanci v istrskem deželnem zboru sprejetjem novega zakona izdali istrske Slovane. No, take logike se je „Edinost“ posluževala le glede naših poslancev; glede istrskih pa meni, da so se morali prilagoditi v Istri vladajočim razmeram ter da so dosegli vse to, kar se je pri teh razmerah dalo doseči. Ko je pisala „Edinost“ o naši deželnozborni volilni reformi ter o njenem vsprejetju od strani naših poslancev, očitajoč jim izdajstvo, ni gotovo mislila, da se bo morala že v tako kratkem času sama sebe biti pozobeh. Tako se godi vsem nepoštenim politikom. Da, da, draga „Edinost“, istrski slovanski poslanci so dosegli z novim volilnim redom to kar se je dalo doseči pri vladajočih razmerah v Istri, a ravno tako so tudi naši poslanci s sprejetjem našega volilnega reda dosegli to, kar se je dalo doseči pri vladajočih razmerah na Goriškem. Zato smo mi mnenja, da so oboji storili svojo narodno dolžnost, in da je obrekovalc oni, kateri očita enim ali pa drugim izdajstvo.

**Državnozborski proračunski odsek.** — Včeraj je pričel razpravljati proračunski odsek proračuna ministerstva za uk in bogočastje in sicer naslov: „Centrala in visoke šole“. Poročevalec Bilinski je rekel med drugim, da se ima

rešiti vprašanje ustakovitve italijanskega vseučilišča potom resolucij.

Posl. Walcher je v imenu katoliškega prebivalstva protestiral proti zatiranju in zapostavljenju katoliškega dijaštva na vseučiliščih ter je naglašal, da bi moral naučni minister nadzirati profesorje, kar govore na ljudskih shodih. Brošura Wahrmondova vsebuje brez dvoma zasramovanje katoliške cerkve.

— **Za krščansko časopisje** — Kakor znano niso zadnje deželnozbornske volitve na Češkem za katoličane dobro izpadle. O vzroku piše dr. Myslivec v „Novem veku“: „Potrebujemo dnevnika. Zalibog je resnica, da treba naš nespeh pripisati dejstvu, da „Čeh“ ni mogel dovolj energično parirati napadov nasprotnikov. Če bi bili imeli energično, v resnici demokratiško katoliško glasilo, bi bila zmaga na strani katoliških kmetov.“ To je resno svarilo katoliškim krogom na Češkem, pa tudi za nas, da razširimo naše časopisje.

— **Doktorat živinozdravnikov.** Določbe promocijskega reda za doktorat živinozdravnikov izidejo jeseni tekočega leta in se bodo torej že letošnje leto promovirali prvi veterinarji doktorjem veterinarne medicine v Avstriji, kakor je bilo to do sodaj že mogoče v Nemčiji, Švici, na Ogrskem in drugod. Želeli bi bilo, da se ob enem izpolnijo tudi obljube glede zboljšanja materialnega stanja državnih živinozdravnikov in se s tem oživi naraščaj, katerega sedaj posebno manjka v slovanskih pokrajinah.

— **Proti dvoboju!** — Zanimiva pravda se je vršila 17. t. m. na Dunaju. Vpokojeni nadporočnik Viljem Sidorowicz toži pred civilnim sodiščem vojno upravo na 50.000 K odškodnine za bolečine, 12.800 K bolniščinine in 4000 K letne rente za invaliditeto, ker je vsled ukaza polkovnega (102) polveljnika Julija Hospodarja moral se bo-

jevati s poročnikom Kloss od 61. polka, ki je v pijanosti razžalil častnike 102. polka. 15. avgusta l. l. se je vrnil dvoboj. Vspreh dvoboja: Sidorowiczu je bila presejana leva roka, vsled česar je postal invalid za celo življenje in vpokojen. Odmerila se mu je nezadostna pokojnina in celo takozvana „ranjeniška“ doklada se mu je za polovico zmanjšala vzlic rekurzu na vojno ministerstvo. Sidorowicz toži zdaj vojno upravo, ker je postal invalid vsled njene krivde. Ukazal se mu je namreč dvoboj proti vsem zakonitim določilom, preko vseh tozadevnih kompetentnih inštant, dasi vojaški kazenski zakonik dvoboj prepoveduje, pa se vzlic temu dvoboji zaukazujejo in če se ne vrše, se častnikom vzame šarža.

Opezarjamo naše poslance, naj odločno nastopijo proti nezakolitostim, ki se tu vrše in naj posvetijo v to gnjilobo. Vojaška uprava zahteva od ljudstva ogromne žrtve, vzlic temu pa vzdržuje proti zakonu barbarskenavade podobne navadam divjih rodov v južni Ameriki, ki se tudi, ako drug drugega „razžali“, med seboj pobijajo s koli, ne da bi vedeli zakaj. Gradiva je dovolj na razpolago.

— **Čebelarški shod** vrši se dne 25. t. m. v Vel. Žabljah v tamošnjih šolskih prostorih. Pričetek ob 11. uri pop. Predava gospod A. Likogar iz Ljubljane. Sosedni čebelarji se vabijo, da se shoda v obilem številu udeleže.

— **Sklicanje deželnih zborov.** Današnja uradna „Wiener Zeitung“ priobčuje cesarske patente, s katerimi se sklicujejo na 27. t. m. deželni zbori kranjski, moravski in predarelski.

Kakor javljajo z Dunaja, izide danes tudi cesarski patent, s katerim se imenuje za deželnega glavarja kranjskega dvorni svetnik Fran Šaklje, za njegovega namestnika pa baron Lichtenberg.

## DOŠLO JE

# spomladno-letno blago v velikanski izberi



Zbirke vzorcev so vedno na razpolago zastonj in poštnine prosto.

Zaloga je nedosegljiva te stroke v Gorici.

## Cene so stalne. Postrežba strogo poštna.

